



印心交流道

印度鈺德中堂道親心得交流(上)

◎ 騰稿 陳數珠 整理 戴惠敏

乘著機翼飛翔到一個高度，鳥瞰不見陸地，由印度回程到香港，機身已在海峽上方，身在藍天朵朵白雲之上。回程中，閉上眼睛，印度風情，鮮明地留在腦海中。深深有感：天降雨露，普化均霑，仰觀穹蒼，互古以來，運行日月，長養萬物，這都是大道的運行，生生不息，不分膚色、人種與地域。

印度！第一次踏上這塊土地，是陌生的，也是新鮮的；而有幸參訪印度發一崇德道場鈺德中堂，卻是有熟悉的感覺。道親！因道而親！只見「人有道，行有路，大同仁風異地造」。除了恭聆李秀芬點傳師的開荒歷程介

紹之外，李點傳師還介紹了幾位印度道親，分享「求道與修道的心路歷程」。看著印度道親經過多年的中文學習，現在已經能夠以一口流利的華語來表達心聲，這是很了不起的事情。真是非常感佩李點傳師及講師們的教



▲ 真誠而親切的笑容，讓人賓至如歸。

導與付出，也見證了大道普化的力量，在印度道親身上展露無遺。

※ ※ ※

求道是第二出生 小王的心得感想

感謝點傳師、講師們的慈悲！感謝中文老師們的成全！後學叫小王，這名字是一位中文老師替後學取的。後學是2005年7月7日來德里，幾個月以後遇到李點傳師，於2006年2月2日求道。剛才李點傳師也提到，因為後學來德里學中文，在偶然的機會認識了李點傳師，就度後學來飯店求道。求道後，來中堂學習中文及道義。很感謝中文老師教會我們中文。

求道是後學一輩子最特別、最重要的時刻；因為剛開始並不明白「道」是什麼？求道時，李點傳師傳三寶給我們，那時還是不知「道」是什麼？在這7年裡，我們在中堂跟著中文老師真誠地讀書學道，才逐漸了解「道」。

後學的家鄉在王舍城，離這裡約1,000多公里。後學是離開家鄉來德里學中文，想求更好的發展，希望能順利就業，工作賺錢。後來李點傳師藉著機會讓我們到台灣學習，後學才漸



▲ 李點傳師介紹小王前賢，他中文講得非常好。

漸體悟「道」是非常的寶貴！因此非常想把這寶貴的道，也傳給後學的家人、朋友及親戚。所以後學懇請李點傳師能去後學的老家，把寶貴的道傳給後學的家人及鄉親。

非常感謝李點傳師及中文老師們，千里迢迢去後學的家鄉傳道。後學感覺到家人求道以後，家裡的情況改變很多。有一些親友之前較為固執，但求道後的想法和求道前的想法已經改變了很多。原本對人生的追求只是賺錢，因為對窮困的人來說，錢是最重要的，可是後學感覺這個世界上大部份人都只知道錢財，但卻不知道還有看不見的功德財，這是後學在中堂，還有在法會裡學習到的道理。

李點傳師慈悲，讓後學有機會去台灣道場學習，曾去過幾處道場，也見到很多道親，他們都不會一心想要

賺錢，而是發心要來中堂幫辦。比如有很多位中文老師，離開能賺錢的工作，來到我們國家的中堂幫辦，都不是想著自己要賺錢，而只是志願來道場幫忙。如果李點傳師和中文老師們沒有來這邊的話，我們可能一輩子的生活目標就只有想到錢，而不知道人除了努力賺錢之外，來到世間還有更重要的使命。直到後學真正了解生命的意義與價值之後，學習到多積功德，人生反而變得真正富有，所以後學感覺：求道是人的第二個出生。

求道後，知道人生真正的路是什麼！你要往哪裡去！你來到中堂，才知道人生最珍貴的是什麼！後學非常感謝道親前賢們，你們幫助世界上這麼多人，讓他們知道人生真正的路！

後學擔任導遊的工作，後來有機會，也幫忙中堂找房子、設中堂。之後參加法會，也有更深的體悟，在經過李點傳師的推薦去台灣學習後，才慢慢了解「道」。對人來講，道能指引人生走向一條康莊大路，是非常重要的。如果沒有道的指引，人會迷失在茫茫大海，失去航向。人在這個地球上出生了，一定要了解「道」，後學開始學道以後，就想要度後學的朋友。希望以後也能不斷讓自己的生命有真

正意義！不然我們就只有迷路，迷迷糊糊過一生，而不知道人生真正的道路是什麼。

今天非常感謝，非常開心，能有領導點傳師、點傳師的慈悲，率領這麼多前賢過來這邊，讓我們有這麼好的機會能聽到慈悲賜導！謝謝各位點傳師們、前賢。後學也希望能繼續好好修道、辦道。謝謝大家！

善講三寶的小明心得分享

後學叫小明，是和小王一起求道的；那時候，我們是來中堂學習中文，因為我們很珍惜有這麼好的一個機會，可以學好中文。

以前後學爸爸的工作，薪水大概是一個月4,000多盧比（約合台幣2,000多元），因此後學小時候家境不好，物質生活貧乏，所以很想賺錢，賺很多的錢，只要是物質上的東西，後學都想擁有，希望能有好的房子、車子等等一切物質上所需，很希望賺錢以後能得到物質上的滿足。

可是求道以後，後學的想法改變了。因為在中堂看到老師們，他們可以賺很多錢，但是他們卻離開了工作，離鄉背井來到印度，為的是什麼？為了來這邊幫助人！所以慢慢地，後學的想法也改變了。



▲ 小明前賢分享修道心路歷程。

2010年，由於李點傳師的慈悲推薦，後學得到一個去台灣學道的機會；雖然以前也是學道，但是去台灣以後的印象很不一樣。去台灣的時候，就像剛被釋放出的鳥兒，飛出牠的鳥巢看世界。後學在印度也不曾去很遠的地方，印度很多地方，後學也都沒去過。能有這個機會去看台灣，這個世界一下子都變得不一樣了，後學到台灣最深刻的印象是，第一次看到這麼大的房子、這麼好的路。

還有一件事讓後學印象深刻：在ㄞ堂看到的台灣人，他們在心智上的發展，已經超過了物質方面的追求，這對後學來說，真的是一件很不一樣的事情。後學在台灣的ㄞ堂住了三個月，感謝我們的老師把我們照顧得那麼好。然後後學一直都在想，為什麼在台灣有這麼好的人？為什麼在印度

沒有這樣的人？後學一直都想不出來，沒有找到一個答案！後來慢慢才發現，是因為有「道」，因為「道」可以改變一個人的想法。後來，後學發覺：當初自己一直想要賺錢，除了賺錢還是賺錢的想法開始改變了；並且領悟到其實人生最重要的不是賺錢，而是要修道，要明白人生的道理及人生的真諦，這才是重要的！從台灣回來以後，這個只想要賺錢的想法改變了！當然最起碼的生活還是需要顧及的，但是除了錢，還有一種「錢」不是物質上的，也不是能看到的那個錢，就是功德。後學現在的想法就是：一定要好好地修道，好好地幫助人找到回家的路，這條路一定是很正確的。

（續下期）



▲ 印度道親唱中文道歌〈但願〉，令人感動。